



Выходит с 1 января 1991 года.

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

29 ДЕКАБРЯ ЧЕТВЕРГ № 252 (1009) 1994 год В розницу — свободная цена

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ



НА СНИМКЕ: во время приема. Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА.

ИСЛАМ КАРИМОВ: НАША ДОРОГАЯ РОДИНА ПРИНАДЛЕЖИТ ВСЕМ НАМ

В предшествующие тем памятным выборам...

Три года минуло с того дня, как Ислам Каримов всенародно на выборах...



Имя Каримов в работе по реорганизации экономики...

чим научным потенциалом и трудолюбием, равного которому нет в мире...

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28 декабря принял постоянного представителя Организации Объединенных Наций в Узбекистане Халида Малика.

Во время сердечной беседы Ислам Каримов и Халид Малик обменялись мнениями о прошедших выборах в Олий Мажлис, проведенных на основе демократических принципов и многопартийности.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О присвоении Т. Пулатову почетного звания «Заслуженный экономист Республики Узбекистан»

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА В Ташкенте состоялось заседание исполкома Федерации футбола Республики Узбекистан.

КОММЕРЧЕСКИЕ БАНКИ: УВЕЛИЧЕН РАЗМЕР МИНИМАЛЬНОГО УСТАВНОГО КАПИТАЛА Решением правления Центрального банка Республики Узбекистан...

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТАШКЕНТСКОЙ ФИНАНСОВО-СТРОИТЕЛЬНОЙ КОРПОРАЦИИ «ТАШЖИЛИНВЕСТСТРОЙ»

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан «О создании Ташкентской финансово-строительной корпорации «Ташжиливестстрой» Кабинет Министров постановляет: 1. Принять предложение Института «Ташинпрогор»...

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О присвоении Т. Пулатову почетного звания «Заслуженный экономист Республики Узбекистан»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН Об организации выдачи и обмена паспортов граждан Республики Узбекистан, видов на жительство для иностранцев...

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан «О введении в действие «Положения о паспортной системе в Республике Узбекистан»...

КОНЦЕРТная программа и концертное выступление ансамбля «Ташкили» в рамках проведения мероприятий по случаю 100-летия со дня рождения Мухоморова...

Пресс-служба Узэнетробанка.



Человек и его дело

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ
...когда целенаправленно идешь к решению поставленной задачи

Ее мечта -- чтобы в Узбекистане была своя бумага. Хорошая, качественная, долговечная, и чтобы ее было много. Для этого у республики есть хорошие возможности.

компонентов. Более того, здесь разработана промышленная установка, на которой эту целлюлозу при минимальных затратах воды, электроэнергии, без давления можно вырабатывать.



наставник, готовит так нужные нам кадры, передавая им свой богатый опыт. С этим мнением согласен и главный инженер института И. М. Денисенко.

Я. Х. Туракулова. Благодаря высокой научной эрудиции Л. И. Кургульцевой под руководством академика Х. А. Рахматуллина разработана технология полного орошения семян хлопчатника для точного сева.

Был и другие мечты у ученого, которые сбывались благодаря естественному кропотливому труду. Так, ею разработана технология получения карбоксиметилцеллюлозы из аэрохимического лигнита взамен дорогостоящей древесной целлюлозы.

В. ДРАЧЕВ, корр. «Народного слова».

Advertisement for Firma "Chaglayn" LTD. It features a photo of a man in a suit and text: 'Фирма "Чаглаян" ЛТД Ко" предлагает оптом со склада в Ташкенте мужские брюки широко известной фирмы "Сазайи Окйай" по приемлемым ценам.'

В настоящее время в Ташкенте проживают более 200 семей, чьи сыновья или мужья погибли в Афганистане. Их, ушедших, уже не вернуть. Но как необходима всеобщая поддержка, участие их близким, кому и дальше жить с печалью в сердце.

нистан. Успел получить награду -- орден Красной Звезды. А 12 июня 1980 года перестало биться сердце у моего единственного сына. Похоронен он на кладбище на улице Боткина. Кроме Сла-

100700050 в Мирзо-Улугбекском ПСБ Ташкента, МФО 17261231, номер телефона -- 33-21-20 (камитетки попросили эти сведения обязательно указать, чтобы быть кому-то пригодится). А з

на их просьбу -- оказать благотворительную помощь -- говорит факт их прихода в редакцию. Им нужно непременно через газету выразить свою признательность Республиканскому совету ветеранов. АО «Тинчлик», «Узбексавадо», «Тошкентсуть», ВЭТПК «Узбекистон», фирме технической обслуживания «ТошкентЛада», выделившим некоторые суммы в фонд «Долга».

ПАМЯТИ ДОЛГ

27 декабря -- особая дата. Она из тех, что трагичны и печальны. Личное в нее никогда не было бы. Но нам не дано ничего изменить, ни поправить в прошлом. Ведь оно -- не календарь с легко отрывающимися листками. И этот день не вырвать из жизни, не вычеркнуть из памяти и сердца.

Мы еще тогда не ведали и не могли даже предположить, чем обернется «служба» наших ребят в составе ограниченного контингента (единственно возможная формулировка в определении данного акта в то время) на территории сопредельной страны. И только ставшие вскоре приходиться с чужими пинковыми гробы с останками наших мальчиков свидетельствовали о действительных событиях, происходивших в другом государстве.

Хотим мы того или нет, уходит, как правило, лучше -- кто не прятался за спины товарищей, кто остался верен приезде до последнего часа. Нам бы почаще вспоминать, что у ушедших остались дети, родители, жены. И жить им сейчас без кормильца ох как непросто.

27 декабря все матери и осеротевшие семьи погибших «афганских» ребят договорились между собой обозначить как день памяти. Но, к сожалению, в Ташкенте нет даже небольшого обещанного памятника или постаментов их сыновьям и мужьям, к которому они могли бы прийти все вместе, выразить единую скорбь, переполняющую сердца, склонить голову, возложить цветы. Неужто мы не можем им в этом?

Л. КУЧЕРЕНКО, корр. «Народного слова».

Advertisement for Tashpoligrafkombinat. Text: 'Внимание акционеров, инвесторов, руководителей коммерческих банков, предприятий и организаций. Ташполиграфкомбинат изготовит для Вас: Акция акционерных обществ, Ордер о государственной регистрации предприятия, Сертификаты, чековые книжки, лотерейные билеты...' Includes a logo with the number 30.

Школьные новости

ШОУ ДЛЯ ТЕХ, КТО ДРУЖИТ С КОМПЬЮТЕРОМ

Как заинтересовать школьников учебой? Оказывается, достаточно просто -- следует только занять ребят тем, что им интересно. Речь идет, говоря языком официальным, о применении технических средств в обучении.

нало КВН. Называлось оно «Визитная карточка». В этом номере они продемонстрировали остроумие, находчивость, знание экологии. Но все же не будем забывать, что основная идея проведения этого праздника -- развить умение ребят работать с компьютером.

На сцене зала Республиканского учебно-методического центра состоялся около двадцати человек, а болели за них приехавшие с участниками компьютер-шоу ребята из Хорезма и Бухары. Но была еще одна часть ребят, принявшая участие в празднике -- это те, кто был занят в концертных номерах.

Спорт ОЧКИ, СЕКУНДЫ И... ЗДОРОВЬЕ

В Ташкенте завершился республиканский турнир по плаванию, посвященный памяти В.С. Митрофанова -- одного из видных популярнейших физкультурного движения в Узбекистане. Традиционные соревнования собрали 250 спортсменов из Андижанской, Наманганской, Самаркандской, Сырдарьинской областей, столицы республики.

ИССЛЕДОВАТЕЛИ «НАДЕЖДЫ»

Человечка воспитывает все, что его окружает: семья, природа, искусство, книги и многое другое. Школа является одним из основных звеньев в этой системе. Именно здесь необходимо создавать условия для развития творческих способностей, интеллекта, кругозора детей.

чатный орган «Статус-Кво». Газеты выпускает старейший издатель Тираж не большой, но они стараются, чтобы очередной номер издания поступил в каждый класс. Совсем недавно в школе открылась так называемая академия наук «Надежда». Это самостоятельное структурное подразделение организации. Ее цель -- научить школьников на начальном исследовательской, научной работы, помочь раскрыть свои творческие способности, приять принципы самоуправления и самоорганизации.

шится, а президентом избран ученицу 10 класса Н. Нарзулатову. Большую поддержку ребятам оказывают педагоги, изданные научными руководителями отделений. Совместно с учащимися определены темы будущих творческих работ. Это основы русского стихосложения, практика поэтического перевода, творческая игра, система физических упражнений при заболеваниях дыхательных путей и другие.

Т. КУЛИКОВА, заместитель директора по воспитательной работе школы N 279.

Advertisement for the Tashkent branch of the Kyiv National University of Civil Aviation. Text: 'Ташкентский филиал Киевского Международного университета гражданской авиации объявляет прием абитуриентов для заочного обучения на факультеты: "Ремонт электронного и электротехнического оборудования"; "Автоматизированные системы обработки и отображения информации".'

Advertisement for MELKIM OPTOM. Text: 'Вы можете приобрести со скидкой: 100% ананасовый сок 1 литр, тетрапак - 23 сума; 100% апельсиновый сок 1 литр, тетрапак - 23 сума; Печенье "ОКСФОРД ТЕМПТЕЙЛ" - 33 сума 35 тийин'. Includes 'LUCKY STRIKE VICEROY' and contact info for 'Филиал А/О "ЯН Интернешнл"'.

Advertisement for Sergeevskoye furniture rental company. Text: 'Сергеевское арендное мебельное объединение приглашает посетить фирменный магазин, где Вам будут предложены наборы мебели "Жилая комната" по ценам ниже рыночных, т.е. со сниженной торговой надбавкой. Для покупателей предусмотрены дополнительные услуги...' Includes contact info for 'Наш адрес: Ташкент, Сергеевский район, ул. Фабрики, 1, кв. 40, 75, ост. Сергеев-4.'

Advertisement for FERROSTAAL. Text: 'ФИРМА "ФЕРРОСТАЛЬ АГ" (ФРГ) ПОЗДРАВЛЯЕТ СВОИХ ПАРТНЕРОВ И КЛИЕНТОВ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ! Желаем Вам здоровья, удачи и успехов во всех делах, мира и процветания! Надеемся на продолжение плодотворного и взаимовыгодного сотрудничества!' Includes contact info for 'Представительство "Ферросталь АГ" в Республике Узбекистан 700660, г.Ташкент, ул. Ахунбаева, 27, тел. 33-63-48, 32-09-54, факс 337094.'

Экология и здоровье

ОБСТАНОВКА В ПРИАРАЛЬЕ ТРЕБУЕТ РЕШИТЕЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЙ

«Центральная Азия -- глобальный характер проблем экологической безопасности» -- такова тема обстоятельного разговора за «круглым столом», состоявшегося на днях в Международном фонде экологии и здоровья «Экосан».

обстановка, когда серьезно нарушается экологический баланс окружающей среды во всем Центральноазиатском регионе, требует конкретных решительных мер по преодолению кризиса.

Экологическое оздоровление в регионе Центральной Азии требует огромных средств и ресурсов, особенно в решении задач оздоровительного и социального характера.

туации в бассейне Аральского моря и поддерживаем его призыв усилить внимание этой авторитетнейшей международной организации к проблемам экологии, в частности, к судьбе усыхающего Арала.

Действительно, сложившаяся обстановка, когда серьезно нарушается баланс окружающей среды во всем Евразийском регионе, требует конкретных решительных мер по преодолению переживаемого кризиса, и мы согласны с Президентом Исламом Каримовым, что в их осуществлении призвано участвовать все мировое сообщество.

Естественно, реализация жемчужки мероприятий, которые необходимы для кардинального оздоровления среды обитания в рассматриваемом регионе и исключения негативного влияния происходящих здесь процессов на Евразийский континент, требует огромных средств и ресурсов, выделить которые в настоящее время не представляется возможным. Поэтому очень важно сконцентрировать усилия на решении самых неотложных, ключевых задач, имеющих прежде всего социальную направленность.

Призываем международное сообщество отдать приоритет этим программам и оказать содействие в максимальном ускорении работы в этом направлении.»

Р. ФАРХАДИ, наш корр.



СОВМЕСТНОЕ УЗБЕКСКО-ИТАЛЬЯНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "СОВПЛАСТИТАЛ"

сердечно поздравляет жителей и гостей Узбекистана с наступающим Новым, 1995 годом!

Желаем всем счастья, здоровья и благополучия!

Новогодний праздник -- это всегда сюрпризы детям, своим родным и близким. Заходите в фирменные магазины СП "СОВПЛАСТИТАЛ" и вы найдете подарки на любой возраст и самый взыскательный вкус.

Вам предлагают разнообразные новогодние композиции, елки, гирлянды, забавные игрушки, оригинальную бытовую технику, изделия из фарфора, восхитительные цветы, зеркала, картины, часы и многое другое.

ПРОДУКЦИЯ "СОВПЛАСТИТАЛ" -- ЭТО БЕЗУПРЕЧНОЕ КАЧЕСТВО, ИЗЯЩЕСТВО И КРАСОТА.

Адреса фирменных магазинов:

№ 1 -- ул. Кадыри, 24 (м. Гафура Гуляма)

№ 2 -- пр. Дружбы Народов, 25 (м. "Чиланзар")

Наши духовные ценности

ГАРМОНИЯ ПРЕКРАСНЫХ ЗВУКОВ

Со сцены звучала «Аве Мария» Каччини. Божественная музыка своей исповедальностью, покаянием и очищением запояла зрительный зал, устремляясь ввысь, магически воздействовала на публику. И люди, ощущая ее великую силу и гармонию, символизирующую свет истины, которая на краткий миг открывается нам, отрешались от всего суетного. Они погружались в особый мир высокой духовности, манящей своей красотой, пронизанной светом и исходящей его.



тоять разрушительным силам, принести на себя чудовищное напряжение, обжигающую разность потенциалов между добром и злом. Даже если этот рубеж проходит через сердце, Андрей Алексеевич последователен в вечной теме.

Сердечные слова признательности и восхищения оркестром выразил посол Франции в России в Узбекистане Ж.-П. Веллан и Ф. Ф. Сидорский, министр по делам культуры Узбекистана Э. К. Хаитбаев и многие другие, присутствовавшие на концерте.

Сегодня в репертуаре оркестра около 200 произведений самых разных композиторов, где соседствует в высшей степени серьезный Бах и легковесная-изысканная полька, утонченный Моцарт и пронзительный Вивальди. Целое путешествие по эпохам, цивилизациям, странам...

Этот многообразный окрашенный личным отношением, скреплено в единую, продуманную форму. Ведь, пожалуй, нигде так ярко и явственно не присутствует тема борьбы со злом, как в музыке. И как это важно -- уметь противосто-

В этот вечер камерный оркестр «Юные дарования Узбекистана» исполнил более десяти классических произведений. Презентация его в концертном зале «Бахор» для его поклонников, немало повидавших за два с половиной года существования коллектива, стала праздником вдвойне. Это и радость от возможности встречи с истинным искусством и удовлетворение по поводу того, что оркестру, наконец, присвоен официальный статус. Теперь он относится к Министерству по делам культуры. Хотя, к сожалению, таким нелегким оказался этот путь к признанию. Но было еще и третье -- это восхищение и преклонение перед целеустремленностью художественного руководителя и дирижера «Юных дарований Узбекистана» А. А. Гольнища.

«Народное слово» не раз писало об этом симфоническом и уникальном коллективе. О его талантливом педагоге, великолепном дирижере и организаторе. О том, как Андрей Алексеевич обзавел по республике одаренных ребят в единый коллектив, свято ве-

Откройте для себя SONY мир

Телевизоры, видеомагнитофоны, видеокамеры, музыкальные центры, магнитофоны, аудио и видеокассеты, бытовая электротехника и многое другое



В МАГАЗИНЕ "SONY" Ташкент, ул. Фарахадская, 20. Тел. (3712) 36-30-28, 36-77-27.

МАГАЗИН "Дубай-бизнес-центр"

предлагает: БЫТОВУЮ ЭЛЕКТРОНИКУ И ЭЛЕКТРОТЕХНИКУ фирмы



Наш адрес: ул. Садык Азимова, 81. Телефоны: (3712) 33-69-93, 32-09-57.

В торговом доме "Диер" ВАШЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА И ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ. СЫЩИТЕ и ВЫ убедитесь, что нам ценам НЕТ конкурентов! Наш адрес: Ташкент, Маг. № 1, Усмана Носира, 30а, тел: 55-14-84; Маг. № 2, -т Узбекистанский, 45, тел: 45-78-62; Маг. № 10, -т Узбекистанский, 45, тел: 45-77-43.

Будьте здоровы! ЧТОБЫ ГОЛОВА ОТ ГРИППА НЕ БОЛЕЛА...

В последнее время в республиканском здравоохранении больше внимания стало уделяться профилактике различных заболеваний. При этом учитывается, что лекарственное лечение сейчас -- дело непростое и не всегда полезное для организма. Поэтому-то медики и стремятся привлечь внимание населения не к лекарственной терапии, а к предупреждению болезней.

Зима -- время сезонного подъема заболеваемости гриппом. О том, насколько он заразен, знают, пожалуй, все. И хотя гриппом люди болеют круглый год, с наступлением холодов особенно активизируется. Единственным источником инфекции является больной человек. Для окружающих это особенно опасно в первые пять дней. Но иногда заразы могут оказаться перелетными, которыми тот пользовался. Через один-два дня появляются первые симптомы заболевания: головная боль, озноб, слабость, температура, насморк, кашель.

Что необходимо делать, чтобы избежать встречи с гриппом? Вот два простых совета. Во-первых, избегайте переохлаждения и переутомления, меньше выходите в многолюдных местах. Во-вторых, употребляйте больше поливитаминов и общеукрепляющих средств -- настоек элеутерококка, ремантина, интерферона. Последний, кстати, весьма эффективен и для детей.

Нам вполне по силам предупредить эпидемию гриппа. В конечном счете, если кого-то не пугает сам грипп, не следует забывать, что у него бывают очень грозные осложнения.

- Руководство, Секретариат Верховного Совета Республики Узбекистан выражает искреннее соболезнование... МУХИДИДИНОВИЧ ПУРИ. Коллектив Информационной компании МБА ИНКА и Международной экономической газеты «Бизнес ревью» скорбит по поводу безвременной кончины вице-президента компании МБА ИНКА ГОЛЬДЕНБЕРГА Александра Михайловича... МУХИДИНОВИЧ ПУРИ. Коллектив Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства выражает искреннее соболезнование... МУХИДИНОВИЧ ПУРИ. Коллектив АО «Национальный инвестиционный фонд приватизации» выражает глубокое соболезнование... МУХИДИНОВИЧ ПУРИ. Коллектив Республиканской фондовой биржи «Тошкент» выражает глубокое соболезнование... МУХИДИНОВИЧ ПУРИ. Коллектив Республиканской фондовой биржи «Тошкент» выражает глубокое соболезнование... МУХИДИНОВИЧ ПУРИ.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан.

Главный редактор Ар ДЖУРАБАЕВ. Регистрация № 0002. Газета набрана и Илдеке 64610. Г-1245, сверстана на компьютере Тираж 19015. От 2 печ. л. ИВМ. Время подписания в Способ печати Формат А-2.

Дежурный редактор И. КОГАЙ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25.